

# 2.17

## SUNDAY

### 創世記

#### 45:16-46:27

雅各收拾他所有的財物來到別是巴；他在那裏向父親以撒的上帝獻祭。當夜，在異象中上帝對他說話。上帝喊他：「雅各！雅各！」他回答：「是，我在這裏！」上帝說：「我是上帝，是你父親的上帝。不要怕到埃及去。我要使你的後代在那裏成為大國。我要親自和你到埃及去，並且親自帶你的後代回到這塊土地來。你死的時候，約瑟會在你身邊送你的終。」（創世記46:1-4）

## 應許同行

約瑟的兄弟們浩浩蕩蕩帶著糧食和禮物回家，還告訴父親雅各，他的愛子約瑟不僅活著，還是埃及現任首相，且邀請全家人前往埃及境內居住。遷徙事關重大，雅各透過獻祭敬拜上主，也將思慮交託。上主回應雅各：「我要親自和你到埃及去，並且親自帶你的後代回到這塊土地來……」

帶著上主的應許，雅各勇敢帶著全家上路。這一走，不單單是為了給家族一個更有盼望的未來（走出饑荒），也是以色列民族興盛擴大的契機（出1:7）。約瑟也與他的兄弟盡釋前嫌，因為他已經明白，這一切全都出於上主的心意。

帶領南非政治改革的民權鬥士曼德拉（Nelson Rolihlahla Mandela），曾因反對種族隔離政策，而服刑20多年，但他成為總統後，卻當眾寬恕那些曾經苦待他的獄卒，並藉此呼籲整個國家，以寬恕和解代替報復仇恨。對基督徒來說，主耶穌更是我們面對苦難、學惜寬恕的典範，祂的救贖恩典更使我們有永遠的盼望。無論遇到何種困難挑戰，我們都要持守信仰，相信主必親自與我們同行。



親愛的上主，在我做重大決定之前，  
我願來到祢面前，求問祢的心意，等候祢  
的指示。奉主耶穌的名祈禱，阿們。